





A Textverstandnis

1. Kreuze die acht zutreffenden Aussagen an!
Der Erzéhler ist der Sohn des Hofbesitzers.
Es handelt sich um einen aussenstehenden Erzahler.
Es handelt sich um einen allwissenden Erzahler.
Der Heimkehrer kommt frihmorgens zum véterlichen Hof.
Der Heimkehrer kommt am spaten Nachmittag zum vaterlichen Hof.
Der Sohn horcht direkt an der Kuchentir, um alles mitzubekommen.
Der Vater des Erzahlers ist Bauer.
Der Sohn geht nicht ndher an die Ttr, um nicht als Horcher entlarvt zu werden.
Jemand 6ffnet die Tir und fragt den Sohn etwas.
Der Sohn wisste gerne, was sich in der Kiiche abspielt.
Der Sohn weiss, was sich in der Kiiche abspielt.
Der Sohn hat keine Lust, in die Kliche einzutreten.
Der Sohn scheut davor zurtick, in die Kiiche einzutreten.
Am Schluss der Geschichte tritt der Sohn ein.
Der Sohn bleibt vor der Kuchentire zégernd stehen.

Es bleibt offen, ob der Sohn eintritt oder nicht.
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2. Der Titel der Erzahlung lautet ,Heimkehr. Erflllt die Erzahlung deiner Meinung die
Erwartungen, die durch diesen Titel beim Leser ausgel6st werden? Wenn ja, warum,

wenn nein, warum nicht? Begriinde deine Meinung!

3. Beschreibe moglichst genau und mit eigenen Worten, welche widerspriichlichen Gefuhle
die Heimkehr zum vaterlichen Hof im Erzahler auslést. Benenne dabei jeweils

mindestens zwei positive und zwei negative Gefuhle!

/6

/10




B Ausdruck

4. Gib fur die folgenden Worter je zwei Synonyme an, die der Bedeutung im Text

entsprechen. Umgangssprachliche und englische Ausdriicke sind nicht erlaubt!

a)  Flur (Zeile 1)

b) lauert (Zeile 3)

C) heimlich (Zeile 8)

d) wahren (Zeile 20)

5. a) Nenne fir das folgende Wort ein Nomen und Adjektiv (Partizipien sind nicht erlaubt!)

derselben Wortfamilie sowie ein Synonym oder eine Erklarung entsprechend der

Bedeutung im Text.

Nomen
(1 Punkt)

Adjektiv
(1 Punkt)

Synonym oder Erklarung
(1 Punkt)
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wagen

(Zeile 12)

b) Erklare in ganzen Satzen den Bedeutungsunterschied zwischen den Verben horchen

(Zeile 13, 15) und héren (Zeile 16)! (je 2 Punkte)




6. Der Text ,Heimkehr® erzahlt von der Rickkehr aus der Ferne und der Annaherung an den
heimatlichen Hof. Benenne oder erklare, welche unterschiedlichen Formen der Distanz
mit den drei folgenden Ausdriicken aus dem Text jeweils gemeint sind.

von der Ferne
(Zeile 13)
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aus den Kindertagen
(Zeile 16-17)

sein Geheimnis wahren
(Zeile 20) |




C Grammatik

Nur korrekt geschriebene Begriffe und Lésungen werden bewertet!
Verwende keine Abkirzungen!

7. Setze die Verben in die verlangte Form.
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a) Zzurlckkehren 1. Person Singular Prasens Aktiv
b) sich umblicken | 2. Person Plural Plusquamperfekt Aktiv
c) winden 3. Person Plural Plusquamperfekt Passiv
d) etwas wahren 2. Person Singular Perfekt Aktiv
e) Uberraschen 1. Person Plural Futur Passiv
f) sitzen 3. Person Singular Prateritum Aktiv
8. Bestimme die Wortart der unterstrichenen Worter. Gib, wenn mdglich, auch die
Untergruppe an! /11

Meines Vaters Haus ist es, aber kalt steht Stiick neben Stiick.

Wortart Untergruppe

Meines

Vaters

es

aber

kalt

steht

neben
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9. Bestimme die Satzglieder der beiden folgenden Satze. Kreuze an!

»algo
-reuonisode.d

»algoATesNY

palgonireq

p2lgoAnus

191 Ja[eqIaN

Malgns

a) Wer wartet auf mich?

Wer

wartet

auf mich

b) Die Katze lauert der Maus auf.

»alqo
-leuonisodeld

pialgoAesnY

palgonireq

palgoanuss

191 Ja[eqIaN

»algns

Die Katze

lauert

der Maus

auf



